

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 36. SZERZŐKAT NEM KÜLDÖNK VISSZA. CSAK BÉRMÉNTES LEVELEKET FOGADUNK EL. ELŐFIZETÉSI DÍJ: Vidőre postán v. helyben házhoz hordva...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEKET ES NYILTÉSCSOPORTOKAT KÖZZÉADÓKAT FELVÉNYE A KIADÓHIVATAL. FÁBIÁN (Helyettesítő): Sohn F. János & Co. 31. bit. Fauh. Montmartre...

A hercegprimás allokucziója.

(F. A.) A hazafiás allokuczió, melyet Vaszary Kólos, a magyar katolikus egyház feje, a kitűnő közjogi állást elfoglaló főpap és összegyűlt papsághoz intézett, a haza és egyház magasztos fogalmát igyekezett a rég nélkülözött harmóniába hozni a „pax” sokszor hangzott nemesség-jelszava által. Jó ideje, hogy a legfelsőbb magyar főpapi ajakról ez a jelszó először elhangzott. Kiáltó szó maradt a pusztában. A bujtogató, guerillaharcz csak folyik tovább. Itt is, ott is kiüti fejét a szörny, mely hol nyíltan, hol titokban vicsszorgatja iszonyu fogait az állam, a törvény, a haza és nemzet ellen! A klerikalizmus szörnye ez, mely saját egyházi urait is föl akarja falni, ha általuk hazaellenes törekvéseiben nem támogatják! A kimondott csillapító jelszó, a béke jelszava nem elég fegyver az elvakult szörnyeteg ellen. A hierarchiális hatalom: az egyházi átok villámaival kell sújtani azokat, kik az egyház ellen a vallás szent nevében sikra szállanak, ha az allokuczió intő, feddő szava előtt sem hajlík porba lázadó fejüket!

Érős volt az intelem; érezhetik a szelid szavak súlyát, kik hazát, egyházat végromlásba döntő utokon vakon rohannak előre. „Nemleten fegyverekkel nem fogok küzdeni soha!” „Térjünk vissza hivatásunkhoz!” Ezek valának Magyarország hercegprimásának szavai, melyekkel a lázadó és lázító hecczaplánok seregét lesújtani kívánta. Az, kinek a magyar katolikus egyház érdekét leghebbeven kell szolgálnia, az, ki minden hatalmában levő tisztességes, törvényes eszköz felhasznált arra, hogy a magyar kormány egyházpolitikájá diadalt ne arathasson ma, midőn a nemzet szilárd közvéleményén megtörni látta becstelenséget, nem kívánja a haza jóvalta ellen orgyilkokkal folytatni a harcot, mely irtózatossá haláltusaá vinne a hazát az egyház ellen, s melynek kimenetele, bármelyik lenne is a győztes fél, csak Pyrhusi győzelem lehetne.

A „magyar” főpap nem feledkezik meg a magasztos hivatásról, melyet részére Magyarország közjoga jelölt ki; érzí, hogy nem csak az egyházi, de a magyar nemzeti érdekek legfőbb képviselője is reá ruházott, midőn a magyar király kegye az ország legkitűnőbb méltóságára emelte. Érzí, hogy ezen két érdeknek egymással diszharmonióba jutnia nem szabad; érzí, hogy a haza jólétének, jövőjének érdeke előtt az egyház képzelt érdekeinek félre kell vonulni. Érzí, hogy a magyar katolikus egyház is elpusztult, ha Magyarország jövője nem biztosított. ... Magyarország élete, jövője a legfontosabb, az egyetlen cél! ... A haza jóléte, erősödése biztosít létét mindennek; elpusztult nemzet és egyház, ha a hazáról megfeledkezik, mert „itt émi, halni kell” mindennek, mi Magyarországgal ezer éves fönnállásával össze van kötve!

Budapest, szept. 1.

Pestéti Andor, földmívelésügyi miniszter — mint nekünk táviratozták — tegnap egész napot át inkognitóban, Szelestei Andor ügyvéd úrnál a Hódmezővásárhelyen időzött. Szamecz András olvasó népköri elnököt Stelistei név alatt táviratilag értesítette megérkezésétől. Megérkezése után szállóba hajtattott, majd az egyik népkörben titkos szociálista gyűlést hívatott egybe. A gyűlésen mint ügyvédet mutatta be magát, ki a nép bajain segíteni óhajt; kikérdezte a szociálistákat s bajait, panaszaikat feljegyezte. A gyűlés után megátogatott néhány munkást, közöttük a zendülők egyik vezérét, Szatmári Pétert is, a kit a miniszter vizsgált. A munkások a miniszter előtt, kit Szamecz Lajos, szombathelyi állami mérnök kísért, a munkások egészen őszintén fejtették bajjaikat, sérelmeiket és nyomorúságaikat, a miniszter pedig megígérte, hogy helyzetükön segíteni fog. Este nyolc órakor a miniszter Orosháza felé folytatotta útját; mielőtt Hódmezővásárhelyről elhagyta, Szamecz a rendőrséget értesítette a miniszter ottlétéről. Érdekes az is, hogy a rendőrség a miniszter elhőkelete alatt megtartott szociálista gyűlést semmit sem tudott.

Vaszary hercegprimás allokucziója.

Vaszary Kólos bíboros hercegprimás, az esztergomi főegyházmegyei papság lelki gyakorlatinak végeztél beszédét intézett a nagy számban összegyűlt papsághoz, melyben arra inti a papságot, hogy térjen vissza hivatásához. Beszéde folyamán a hercegprimás kijelentette, hogy egyházi ügyekben a római szentszék előleges tudata és beleegyezése nélkül soha egy lépést sem tett.

A beszéd így hangzik: Igyekezünk megőrizni a bűnbánat könyvei által megmosott lelkünk tisztaságát, — hogy visszatérve hivatásunkhoz, lucemus gregi nostro; — de csak lucere? ez nem elég — a teli nap is világít, fénylik, de nem melegít; lucere et ardere, világítani és egyáltalán égni kell a szeretet tüzei, — hisz az Ur maga mondotta: arról ismernek meg benneteket, hogy tanítványaim vagytok, ha egymást szerettek — és a nemzetek apostola így szól: ha szeretetem nincs, semmi vagyok. Cseréljük ki szeretetűl áthátra az első találkozás alkalmával sziveinket, oda tesszem a tetteket, hová ti is szántátok az enyémet: az egyház és a haza oltára.

Budapest, szept. 1.

Czukrázda, buffé, társalgó s olvasó-terem általánosan a vendégek rendezésére. Minden alkalommal a messze földről hozzánk vándorolt vendégek itt időzést lehetnek kényelmessé, kellemessé tenni. Semmi nyoma a zavarnak, vagy határozatlanságnak, a mely sok kongresszus sikertelenségét okozta már.

HELÉN.

— Ah! az én kis Márhám... Charlottenak a huga. Mert ön kétségkívül tudja, hogy a barátja menyasszonyát Charlottenak hívják? — Biz én elfelejtettem, asszonyom. — Hm! És a Márhám nevében ez esetben tartotta? — Mert fölirtam... hogy ráhímeztetem a zsebkendőre, melyet a szokásnak megfelelően, a bokrétaival nyujtok át neki. — Ismeri már a két kis unokahugomat? — Láttam őket egyszer, édes atyjukkal az operában. Barátom, Kergaz Raul bevitt a palyukba. — Csak egyszer? ... Ennyi az egész? ... Hát nem volt jelen a szerződés aláírása alkalmából adott estélyen? — Nem, asszonyom. Lehetőleg keveset járok a világba. Ma is, ha nem a legjobb gyermekkori barátomról van szó... — Oh! Az ön barátságát Kergaz ur iránt még a kollégium éveiből származik? — Az elemi iskola éveiből, asszonyom. Együtt jártunk oda, mielőtt a gimnáziumba mentem. — És Kergaz ur tovább is tanulótársra volt? — Raul sohasem járt a gimnáziumba, asszonyom. — Hol tette hát le a vizsgákat? — Ó nem tett vizsgákat, asszonyom. Az ámulat és a csalódás élénken rajzolódott Grosbois asszony arcán. Megkérdezte, de halkítva

A kongresszusi kiállításról.

A politéchnikum palotája homlokzatán a szivárvány minden színében ragyogó zászlócsisz alatt ott pompázik a fölirat: „Congressus.” És benn, a tudományok emelt nagyszűrésű palotájában, a mely maga is az építészeti remeke, az emberi tudás, az emberi művészet kincset érő alkotási vannak fölhalmozva a roppant terméket és az udvarokat betöltő kiállításban. Széles látókörű tekintet, avatott toll és nagy szakismeret kell ahhoz, hogy a kiállítás minden részleteiben megérdelemelt méltatásban részesíthesse. A kongresszust rendező bizottságnak legzseresebb gondolata bizonyára ennek a kiállításnak a szervezése volt. Kráthy főmérnök, a kinek a minden oldalról tömegesen érkezett tárgyak rendezésében fő érdeme van, teljes melegezéssel nézhet végig munkáján. A termek hosszú során tisztán áttekinthető rendben, szakszerű csoportosításban látható mind az, a mit a farsadhatatlan kutató emberi ész a higiénia szolgálatában alkotott, tökéletesített. Vannak egyes csoportok, a melyek egész fejezetet adnak az emberiség művelődéstörténetéből, korszok rendjében mutatva be az egyes higiéniai eszközöket. A rendkívül finom munkával készült gépek bámulatba ejtik a szakembert és a szemlélőben fölkelik a hitet az emberi akarat hatalma iránt, a mely ily hatalmas eszközökkel tőr utat magának az ideális cél: a higiénia alapján álló testbenléteben egészséges társadalmi élet felé.

szabású segélykocsi, egy csipős megjegezték tett rá. Ezt eleveníti föl az a fiatal tüzel beszélő öreg ur. A mentőegyesület kiállítása fölött ott függnek Arányi egykori budapesti orvostanárunk rendkívül érdekes sajátkezű rajzai az első segélyadásról. Külön megrajzolja minden elkezelhető baleset. Ott vannak például a makacs orvászés sajátosságai. Egy nyakdöntő, mellény és más ruhadarabok a felső sorban azt jelenti, hogy minden szoros ruhadarabot meg kell szabadítani magát annak, akit megleg a sokszor veszélyes válható baleset. A további illusztrációk mutatják a nyakszirt hideg vízzel való leöntését, a tanpon alkalmazását stb. E képek figyelmes tanulmányozása a mily mulató, éppen oly nagy használnal jár. A terem másik oldalán egy érdekes kiállítási szekrény van a közönség figyelmét. A szekrényben Rigler József Ede udvari papíremű gyáros gyártmányainak egy csekély töredéke van kiállítva. A gyár az „allóvász” és a „reformirka” mintáit állította ki. A közegészségügy vezérfelelő előtt kétségtelenül fontos ez a kis kiállítás. A dült betűkkel való írásmód a test ferde tartásánál fogva akadályozza annak természetes fejlődését s e miatt a higiénia követelményeit szívőkön hordó tanfíriak bizonyára örömmel üdvözlik az új írásmódot, a mely az egyenes írás mellett szabad fejlődést biztosít a mellnek, a tüdőnek s az egyenesen haladó tollat követő szem nem lesz ideelőtti rövidlátóságra kárhoztatva. Nagy előismerést érdemel tehát a Rigler-fele papíreműgyár a miatt, hogy az „allóvász”-minta utatörőként szerepelt; de nem mulaszthatjuk el sajnálatunkban kifejezést adni afölött, hogy a kiállítását ily kis térre szorította. Hazánk egyik első papír és fanemű tanszeryára, gyártmányainak gazdag választékában bizonyonlan nem egy cikket talál volna még, melyet méltán besorozhatott volna a demokratiai kiállítás keretébe, melynek gazdagságát csak emelte volna kiállításának változatossága. A baloldali falon a fővárosi Pasteur-intézet statisztikai térképei keltik föl az érdeklődést. Szemben a nagyérdemű térképekkel hosszú asztalokon gépek, sebészeti eszközök nagy halma van művészesen csoportosítva. A széles asztal végén sokszínű tartalommal megtöltött üvegek csoportja áll. A Ne-

rudá Nándor nagy droguista-cég állította ki 56 üvegtartóban, azokat a Magyarországon található gyógynövényeket, a melyeket nagy mennyiségben szállít a világ minden tájára. A cég ez irányú működése nevezetes részét teszi ki a magyar gyógynövénykivitelnek. Itt vannak „g dr. Morelli Károly szép kivitelű és nagy tudományos értékkel bíró gastrostokopikus képei is. Szinte elkabul az ember a kiállított tárgyak nagy halma láttára és igaz megkönyömből érez, ha kiszabadulhat a tágas folyosóra, a melynek falait a közoktatásügyi miniszterium iskolaervei takarják. A szakadaltan hullámból az érkező és távozó vendégek tolongásából olykor egy magas férfialak válik ki. Tizen állítja meg egyszerre. Mindenki nek van valami mondanivalója, mindenki kér, vagy kérdez tőle valamit. És mindenki elégedett megy tovább, ha vele beszél. Van szava mindenki számára, szeme mindenütt ott van, rendelkezik, utbaigazít, magyaráz és mindent szemmel látható jóakarattal és azzal a csendes humorral, a mely mindennek megtalálja a megnyerő oldalát. E mindenfélől igénybe vett alak Müller orvostanár, a kongresszus rendezőbizottságának a lelke. A sokszínű képek, a mely a kongresszus épületében ritka élvezetet szerez a szemnek, egyik legérdekesebb oldala a posta terem. Már korán reggel megel-venült a hosszú zöld asztaloktól két részre osztott tagas helyiség. Csoportosan jönnek a kongresszus tagok, vagy megbízottjaik a „posta” átvételére. Egymástól ürölnék ki az asztalok a nével ellátott postaszokok, osztva a programok, napi közlönyök, füzetek és jegyek halmozát. Mindenki megtalálja a magáét, — Nagy, fekete betűk egy roppant ABC-és lappá változtatták át a bejáratnál szemben levo falat, jelezve a beutudend beosztást. — Hanem azért van elég félreértés, hosszas ki-magyarázások, a melyek nagyon próbára teszik a „postaszolgálatot” ellátó fiatal orvosok és medicusok türelmét. Az ajtó mellett két oldal az angol és francia tolmácsok zöld asztalai állnak. A terem mélyén a sajtó postája van elhelyezve, kiegészítő részét képezve a kongresszus palotájában elhelyezett sajtóirodának.

hangját, mintha valamely Kergaz Raul meggyalázó körülményről volna szó: — Unokabátyom, Villeroy ur tudja ezt? — A tábornok, asszonyom, ismeri leánya vőlegényének egész életét. — Szegény Charlotte! — sóhajtotta Grosbois asszony. — Csak ez az ember legalább boldogga tenné! — Ez jó részben magától Charlotte kisasszonytól fog függni — jegyezte meg Andor. — Oh! — viszonya a kövér özvegy egy alkibigyeztetés után — a lugom rendkívül művelt leány! Egész halmoz oklevele van. Nem érhető nagyobb szerencsétlenség, mintha egy bárdolatlan lelkű férje akadna, a ki nem értené meg, a ki közönséges hétköznapi emberek környezetét kényszerítene rá... De Nanteuil most már mulattatta a beszélgetés. Hagyta tehát Grosbois asszonyt, hadt őnsie ki kedvére hirtelen támadt ellenséges indulattal és bizalmatlansággal az ellen a Kergaz Raul ellen, a ki előtte megszűnt szánottóval alak lenni a társadalomban. Nem volt diplomája... És mégis mérnöknek nevezette magát! De hiszen ez az ember valami szelímes, kalandor, egy himpellér, egy iparlovag! És volt bátorsága nőül venni egy tábornok leányát! Honnan került elő? Tudakozódiak-e legalább utána? A természetes urholgy nem volt képes elitkólni az aggodalmakat, melyeket ez a nyugtalanító egynégyes keltett föl benne, meg annak bizalmas barátja előtt sem. Egy sóhajtás-ban összegette félelmeit. — És én, a ki nagyon megszívelhető embernek tartottam, mindenkielő, mint nagyon kiváló fiatal embert halottam dicsérim! — Több, mint kiváló ember, asszonyom — felelte Andor nyugodt hangon. — Lángesse van! — Grosbois asszony ránezett és a szőrdart elcsendesedett ajkain. Ez a szőke szakáru fiatal ember nyilvánvalóan gyönyörödött vele. De miért? Hát nem okos, értelmes asszony módjára beszélt, úgy, mint egy jó rokonnal illik, a ki szívén viseli fiadal huga sorsát és jobban ismeri a világ folyását, mint egy tábornok, a ki a polgári életben semmi sem mozog ügyében, mint a palackba esett cserébergő? Olyan szemmeláthatólag győtt a sodrából, hogy Andor megszánta. Egy pár szó-

Füöltönyök és felöltők legjobb és legértékesebb kelméből 12 frt DEUTSCH F. KÁROLY férfi-szabónál Budapest, VI. kerület, Andrássy-ut 1. szám. 43629

napokban — a fővárosi gyűlés y sérelmes ről értesít...

Az astartalosok sztrájkja. Legutóbb több mes- ter, a kinek sűrűs határjéji munkája van, megadta...

Özsi levegőben, mindezt, úgy a hogy lefolyt, szinte lehetetlen leírni. Ehhez művészi esztét, a mely fessen és...

Egy kép a trouville-i tengerparti sétáról! Csak azt sajnáljuk, hogy a hölgyek egymás közt nem ismerkedtek, hanem végig mérték egymást, valóságos szép- ség-versenyi rögönözve...

és Challes Artur tanárok Londonból, Lobmayer egyet. tanár és Struppi orsz. közegészségi felügyelő Zagrából, Heyman Pal egyet. tanár Berlinből, Chand- ley tanár New-Yorkból, Erismann tanár Moszkvából, dr. Jacobi tanár, a szász király udvari orvosa.

A demográfiai kongresszuson a követ- kező, a jogász közönségét érdeklő felvitásokat fog- nak tartani: Daer A. Berlin: A fogházak építési reformja. Griffith Major A. M. London: A fog- házak higiénája. Hirschfeld Lipmann Berlin: A foglalkozásokról. Kervis Freiburg: Elmebeteg gonoszlevők és elmebeteg foglalkozók. König Nagy- zseben: A törvényeszközök állami alkalmaz- tatásáról. A foglalkozásokról. Mendel Berlin: Elmebeteg gonoszlevők és elmebeteg foglalkozók. Morav- csik E. Ernő. Budapest: Bűnöslekedései elkövetett elmebeteg és elmebeteg foglalkozók kérdése. Bri- den László Maria-Nosztra: A gyujtózárók nők kri- minal antropológus szempontból. Maraski Th. Prága: Erőszakos halálhajtások és öngyilkosságok a nagy városokban. Berendés. Batlay Inre kassai kir. főügyész az igazságügyminiszter az igazságügyminiszteriumba ren- delte be, hol a kodifikációs bizottságban fog mű- ködni.

MULATSÁGOK.

HÁZASÁG.

GYÁSZORVAT.

SPORT.

EGYELEK, TÁRSULATOK.

TÖRVÉNYSZÉK FŐJESZÉK CSARNOK.

Orgiák a római sírköveken.

Hieronymi miniszter körül.

Elvált vadászok.

Orgiák a római sírköveken.

Hieronymi miniszter körül.

Elvált vadászok.

Orgiák a római sírköveken.

Hieronymi miniszter körül.

Elvált vadászok.

Orgiák a római sírköveken.

Hieronymi miniszter körül.

Elvált vadászok.

Orgiák a római sírköveken.

Hieronymi miniszter körül.

Elvált vadászok.

A közönség köréből. Vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmainál és köszvényél, az emésztési és lelegényél szer- vek hurutainál a Lithion-forrás Saluator. Kétfoldos sikerrel használhatók. E forrás kiváló tulajdonságai: Húgyhajtó hatása. Vasmentes. Kellemes ízű. Könnyen emészthető. Elsőrangú gyógyvíz és diatetikus ital.

ZELLERIN M. gyári részv. társ. Budapest, VII., Nagydófa-utca 14. sz. elvált városi vízművek csatornázási építkezések tervezését és kivételét. Ezideig fogantatott nagyobb vízművek: Városi vízvezeték Pécssett. Városi vízvezeték Fiumében. 1200 milliméteres vezeték-eső lera- kása a budapesti (Káposztásmegyéri) vízművekhez, munkában van a városi vízvezeték csatornázás Kolozsvárott. További mint. Különlegesség: minlenféle rendszerben, fűrdöntézetek, gőzfű- tés, mosókonyhák és szűrtől-határak berendezés, vízvezeték, légszűrés, és villanyvilágítási beren- dezések, nemkülönben épület-bétegek munkái a legpontosabban teljesítjük. 20479. Tervezetek és Kétszögletes. Ungyen.

Rózsás ült a jól lami ked- az egyik piros bőre verte tet- ...

A nemzetközi kongresszus ismerke- dési estélye. Budapest ma este avatta fel magát világvárossá. A nyolcvanötös országos kiállítás tündérműjái elenyésznek ahhoz a nagyvilági esztét képed, mely ma éjjel a múzeum kertjében és előcsarnokában lezajlott.

Mit tesz az! — mondá vállalkozóan Lauriane: azért elmebeteg. — Lehetetlen, — felelte Rochette. — Lehetetlen! — Jöjjenek, nézzék. Kivezette a párisiakat a kapuba s megmutatta, hogy néz ki a vidék. Az éjjel esett hó fehér lepellel borította le a földet és a bokrok meg a cserjék ágai mind megannyi fekete és magaslottak ki a felep alól. Itt-ott földnyársak és zódség- lapucok is feketeltek a végtelen fehérségen. A patakokban s az árkokban jégé volt a víz. Az ég szürkésfehér színben olvadt egybe a lapályból és lankás részekből alkotott messze láthatár. Az ember egy színházi díszletet vált ki, melynek azonban hiányzott a hátrésze. És igazán tragikus látvány volt ebben a magányban az a paraszt, a kinek fekete alakja élenként kivált a fehér alapon s a ki fura módon baktatott előre a borus szo- moru ég alatt, nem tudni hova, talán ama hideg- től dermedteknek látszó távoli falvak egyikébe, melyeknek háztetői eltűntek a vastag fehér takaró alatt s melyeknek létezését csak a kőművek ár- tálta el, a honnét hamarabb elővadt a hó, mint a cseréptökről.

Látva ezt a zord tüképet, ezt a sötét láthatárt, Lauriane meghátrált. Olyan kifejezéssel nézett Mártiálra, mint a hűtörő, a ki egyetlen desz- kába kapaszkodva, mindenütt csak a tengert pil- lantja meg s ijedten mondá: — De hát így, mi foglalkozunk itt? — Körülbelül — felelte vígan a mozdony- vezető. — Es te, te nevelsz! De hisz ez borzasztó! Halálra fogok unatkozni! — Már! — szót Mártiál. Lauriane igyekezett jó képet vágni a rossz játékhoz. Mártiálval fogja tölteni a napot, a há- zban keres szórakozást. Könyvet kért; nem talált csak régi kalendáriomokat, melyeknek összes tartalmát a vetések s a Páris környékén tartott vásárk idejének közlése képezte. Ekkor egy per- zecig habozott, fél, hogy megszorítja Mártiál; aztán szép szöke fejét ferde vállára hajította s lönyörög szemekkel mondá: — Nézd, Mártiál, a fulu nagyon szép, a mikor kint járhatunk, de ilyenkor, igazán rideg, szo- moru. Jól öszecsokoltam a bébe kedves orcaes- káját... Még két szabad napunk van... Itt fogjuk eltölteni, mondá?

— Mit tesz az! — mondá vállalkozóan Lauriane: azért elmebeteg. — Lehetetlen, — felelte Rochette. — Lehetetlen! — Jöjjenek, nézzék. Kivezette a párisiakat a kapuba s megmutatta, hogy néz ki a vidék. Az éjjel esett hó fehér lepellel borította le a földet és a bokrok meg a cserjék ágai mind megannyi fekete és magaslottak ki a felep alól. Itt-ott földnyársak és zódség- lapucok is feketeltek a végtelen fehérségen. A patakokban s az árkokban jégé volt a víz. Az ég szürkésfehér színben olvadt egybe a lapályból és lankás részekből alkotott messze láthatár. Az ember egy színházi díszletet vált ki, melynek azonban hiányzott a hátrésze. És igazán tragikus látvány volt ebben a magányban az a paraszt, a kinek fekete alakja élenként kivált a fehér alapon s a ki fura módon baktatott előre a borus szo- moru ég alatt, nem tudni hova, talán ama hideg- től dermedteknek látszó távoli falvak egyikébe, melyeknek háztetői eltűntek a vastag fehér takaró alatt s melyeknek létezését csak a kőművek ár- tálta el, a honnét hamarabb elővadt a hó, mint a cseréptökről.

— Mit tesz az! — mondá vállalkozóan Lauriane: azért elmebeteg. — Lehetetlen, — felelte Rochette. — Lehetetlen! — Jöjjenek, nézzék. Kivezette a párisiakat a kapuba s megmutatta, hogy néz ki a vidék. Az éjjel esett hó fehér lepellel borította le a földet és a bokrok meg a cserjék ágai mind megannyi fekete és magaslottak ki a felep alól. Itt-ott földnyársak és zódség- lapucok is feketeltek a végtelen fehérségen. A patakokban s az árkokban jégé volt a víz. Az ég szürkésfehér színben olvadt egybe a lapályból és lankás részekből alkotott messze láthatár. Az ember egy színházi díszletet vált ki, melynek azonban hiányzott a hátrésze. És igazán tragikus látvány volt ebben a magányban az a paraszt, a kinek fekete alakja élenként kivált a fehér alapon s a ki fura módon baktatott előre a borus szo- moru ég alatt, nem tudni hova, talán ama hideg- től dermedteknek látszó távoli falvak egyikébe, melyeknek háztetői eltűntek a vastag fehér takaró alatt s melyeknek létezését csak a kőművek ár- tálta el, a honnét hamarabb elővadt a hó, mint a cseréptökről.

KIALLÍTÁSI ÜGYEK. Ezredéves kiállítás. Az ezredéves kiállítás igazgatóságában legközelebb beálló változásokról foglalkozik...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

A kiállítási igazgató utódjáról a lapokban megjelent kombinációk, mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, eddig semmiféle alappal sem bírnak...

Table with exchange rates for various currencies and goods, including gold, silver, and various commodities.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE. Dong-kivételünk új pi-ozal. Fiuméből írják, hogy a múlt héten a hivatalos kimutatás szerint New Yorkba 601.148 dongát, Oportóba (Portugália) 96.702 dongát exportáltak...

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ERTEKTŐZSDE. - Szeptember 1. - Gabonátözsde.

Table listing various types of grain (wheat, rye, barley) and their prices in Budapest.

Table listing various types of oil (sunflower, rapeseed) and their prices in Budapest.

Table listing various types of flour and their prices in Budapest.

Table listing various types of sugar and their prices in Budapest.

Tengeri május-juniusra mintegy 20.000 mm. 6.01, 6.02, 5.99, 5.98 5.97 frton. Szokványos ársz. mintegy 5.000 mm. 5.84, 5.85 frton.

Déli 1 órákor hivatalosan záródnak: Szokványos ársz. mintegy 6.44-6.45 frton. Szokványos ársz. mintegy 6.93-6.94 frton.

Délutáni forgalom. A délutáni forgalom győngye volt, az irányzat általában nyugodt lett, mert a felmondások elhelyezése nagyon nehezesen ment.

Terménytözsde. Zsradékárban az üzlet nyugodt. Szilva változatlan, szériai szokványú október-novemberre 8.93 frton kötetlen.

Értéktözsde. A tőzsde irányzata ma is rendíthetetlenül szilárdnak bizonyult. A nemzetközi üzleti értekek árfolyamainak tovább emelkedésében ugyan szűnhet állott be, de a legmagasabb jegyzések az olasz járadékának Párisból jelzett hanyatlása dacára, majd az egész napot át tartottak magukat a a hangulatot az utópiszoros nagybörzvé realizálási is csak jelentéktelenül gyengítették.

Déli tőzsde. Berlin ki nem elégt megnyitása lelohasztotta a spekulációs vásárlási kedvet s az üzleti értekek alacsonyabb árfolyamokba kerültek forgalomba.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Déli tőzsde. Berlin ki nem elégt megnyitása lelohasztotta a spekulációs vásárlási kedvet s az üzleti értekek alacsonyabb árfolyamokba kerültek forgalomba.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

4. Fialat közép (páronként 251-320 kigr. súlyán) 43 1/2-44 kr. 5. Fialat könnyű (páronként 250 kigr. terjedő súlyban) 45 1/2-46 kr. II. Magyar szedett: 6. Néhez (páronként 280 kigr. terjedő súlyban) 42-43 1/2 kr. 7. Közép (páronként 280 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. III. Romániai: 9. Néhez (páronként 320 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. 10. Közép (páronként 250-320 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. 11. Könnyű (páronként 250 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. 12. Romániai eredetű (Stachl): 12. Néhez (páronként 240 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. 13. Könnyű (páronként 240 kigr. terjedő súlyban) 44-45 kr. 14. Néhez (páronként 260 kigr. terjedő súlyban) 42-43 1/2 kr. 15. Közép (páronként 220-260 kigr. terjedő súlyban) 43-43 1/2 kr. 16. Könnyű (páronként 220 kigr. terjedő súlyban) 42 1/2-44 kr.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A budapesti híre, hogy az italméretes kötvények konverziója van terve véve, a két hitelrészvény árfolyama emelkedett, és ennek hatása alatt a mai előzede igen kedvező hangulatban folyt le. A hitelrészvények közül főleg a vasúti részvényekben és a Landerbank részvényeiben volt élénk vételkér.

2 óra 30 perczor záródnak: Osztrák hitelrészvény 371.15, magyar hitelbank 467.75, angol-bank 169.10, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

Bécs, szept. 1. (Az Egyetértés távirata.) A déli tőzsde zárta, az árfolyamok maradtak. Osztrák hitelrészvény 371.50, magyar hitelbank 468.25, angol-bank 169.10, bank-egyesület 139.90, osztrák-magyar államvasút 358.50, déli vasút 114.50, elbavölgyi vasút 269.50, dunagőz-hajózási részvény 44.50, alpesi bányász részvény 88.50, magyar aranyárjék 121.90, osztrák aranyárjék 121.85, városi villamos vasút 250.50-250.75.

WULFF EDE czirkusza. Ma vasárnap, szeptember hó 2-án két nagy előadás! dőlőn 4 és esti 7, órákor.

SIPOSS ANTAL m. zeneakadémiaiban (IV., Kecskeméti-utca 14. szám alatt) az 1893/94. tanévre a beiratkozás már folyamatban van.

Előleges jelentés! Van szerencsém jelenteni, hogy a "Kecskeméti kávéház" IV., Borz- és Zöldfa-utca sarkán

FOLIES CAPRICE "Maisonrouge és fia" Leitner H. től. Zeneje: Kmoch A. től.

ERZSÉBET Király-utca 23. és Kazinczy-utca sarkán. Ma este és minden este

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1894. szeptember 1. I. Gabonafélék. Kész ár. Minőségű suly hektoliterenként

Értékpapírok III. Záloglevelek és kölcsönkötv. Budapesti intézetek kibocsátásai.

Értékpapírok VI. Takarékpénztárak részvényei. Belvárosi takarékpénztár részvényei.

Értékpapírok VII. Biztosító-társaságok részvényei. Magyar életbiztosító társaság részvényei.

II. Különböző termények. Helyi és idegen. Árjegyzék különböző gabonafélék, olajok, stb. számára.

III. A hajózállítás fuvardíjtételei Budapestre. Hónapok és fuvarok díjtételei.

IV. Előbbségi kötvények. Adó- és közpénzügyi kötvények listája.

V. Bankok részvényei. Állami bankok és magánbankok részvényei.

XVI. Váltak árfolyama (látár). Államháztartás és pénzügyi intézmények árfolyama.

I. Államadósság. Magyar államadósság részletei: adósságok, kölcsönök.

II. Más közhatalomok. Különböző közhatalomok és intézmények listája.

III. Államháztartás. Államháztartás adatai: bevételek, kiadások.

IV. Államháztartás. Államháztartás adatai: bevételek, kiadások.

V. Államháztartás. Államháztartás adatai: bevételek, kiadások.

Leonhardi-féle tenták a legjobbak. Csakis valódi a feltalálótól LEONHARDI ÁGOST, Bodenbach a. d. Elbe.

Titkos betegségekben szenvedőknek. H. Dorog nagyközségben, hol a lélekzám 8000 és állatorvosi állásra pályázat nyílt.

Pályázati hirdetés. H. Dorog nagyközségben, hol a lélekzám 8000 és állatorvosi állásra pályázat nyílt.

CLERTAN SANTAL GYÖNGYEI. A dr. Clertan-féle santal-gyöngyök, tisztá santal-olajjal tartalmazó készítmény.

Tökepenzesek és spekulánsok részére fontos! Egy előzetesen bankban hitelre vett pénz...

Magyar királyi államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezetőség. 44033. számhoz.

Árverési hirdetés. Ezennel közhírré tételük, miszerint az üzletszámbélyeg 70. §-a értelmében elárverítandó, ki nem váltott és felesleges árúk nyilvános elárverezése Győr állomásunkon folyó évi szept. hó 11-én délután 9 órától kezdve tartatik meg.

Hirdetés. (Uj rovatunk díjtétel nélkül elhelyeztetése egyrészt a magyar kir. államvasutak állomásai és másrészt a cs. kir. osztr. államvasutak állomásai közötti forgalomban.)

Dr. GARAI ANTAL. Gyógyászati és sebészeti orvosi intézet. Budapest, belváros, IV. kerület, Károlyi-utca 1. szám.

Speczialista sérvkötőkben. Keleti J. és cs. kir. osztr. magyar és belga kir. orvostudományi doktor, sebészeti orvos.

3822 a sz.

Hirdetmény.

Az alább megnevezett állomásokon elhelyezett es. és kir. közshadseregbeli és magy. kir. honvédesapatok élelemszükségleteinek közös biztosítása iránt.

A t á r g y a l á s t a r t a t í k										Kézvényelési határidő		Észrevétel				
mely napon	mely állomáson és hivatalban	a jelenleg ahhoz tartozó helységekkel	mely csapat számára	mely időtartamra	a következő katonai élelemszükségletekre nézve						kenyér		takarmánya			
					n a p o n k é n t		é v e n k é n t		Bánatpénz							
1894. évi szeptember 26-án, délelőtti 10 órakor	A cs. és kir. 5. hadtest hadbiztonságánál Pozsonyban	Trencsén	—	cs. és kir. hadsereg	kenyér	z a b	rozs	z a b	a következő czikkekre	kenyér	takarmánya					
					840	3360	4200	—	—			—	—			
1894. évi október 3-án, délelőtti 10 órakor	A cs. és kir. élelmezési raktárnál Sopronban	Sopron	Kis-Kanizsa	cs. és kir. hadsereg	m é t e r m á z s a						kenyér	takarmánya				
					a d a g o n k é n t		é v e n k é n t		Bánatpénz							
1895. évi január hó 1-től	1895. évi december hó 31-ig	Trencsén	Sopron	cs. és kir. hadsereg	g r a m m a l						kenyér	takarmánya				
					a d a g		é v e n k é n t		Bánatpénz							
1. Helyőrségi csapatok, intézetek, elszigeteltek és honvédesapatok számára.					780	15	—	2050	180	800	100	Minden ötödik nap a kenyér esetleg rövidebb, mint 5 napi határidőben átadandó.	Minden ötödik nap a csapat számára elegendő; a takarmány saját lovakkal az egész hónapra elegendően is.	A) A tartalék-készlet harmincznapra, az egész állományra számított folyó szükséglet mennyiségében iratik elő. Örési akadályoknál a hadtest-igyelelőség kivételesen megengedi a bérletnek, hogy az 5-10 napi lisztigyelelőség egyenértékű ideiglenesen liszt helyett kenyérnek való gabona alakjában tartása készletben. B) Katonai legénység élelmezés végett a bérletnek átengedni tilos. C) Azon ajánlatnyerő, a ki Trencsénben a kenyéret szállítja, köteles egyszersmind a trencsén-terlezi es. és kir. katonafürdő-intézet legénységének körülbelül 43 adagnyi napi kenyérszükségletét az 1895-iki forduló alatt haszonbéri áron Trencsénben előállítani. D) A es. és kir. hadsereg katonai közigazgatása határozottan fenntartja magának a netán rendelkezésére álló saját készleteit a közlekedési vonalokon fekvő állomásokban használatba vétetni. E) A kenyér szállításának kiadásánál különbeni egyenlő ajánlat mellett pékeknek előny adatik. A kenyéret mindig a haszonbéri állományban kell készíteni, a hol egyszersmind a rozsliszt tartalék-készlete is elhelyezendő. F) A bérlet köteles zabraktárban a próbarostásra taljelen alkalmas és jó állapotban levő szelrosta tartani. G) Sopronban a vállalkozó köteles az elfogadott árért a meghatározott időn át egy esetleg összpontosítandó lovas hadosztály vagy gyalogezred és pedig gyalog vagy lovas dandárban vagy pedig egy gyalog-hadosztályban tartandó gyakorlatok számára szükségelt többletet is kiszolgáltatni. A nagykanizsai állományon a lősorozási osztály mindenhat szükséglete, mely előre meg nem határozható és a hirdetményben csak általánosan vétett fel, a vállalkozó által az elfogadott árért szállítandó. H) Különösen figyelmeztetnek a vállalkozók, hogy a honvédség termény- és anyagirányozási szükségleteinek szállítására vonatkozó részletes feltételek, a m. kir. honvédtörvények és csapatoknál betekinthető nyomtatott szállítási feltételek füzetében foglaltak, és hogy a bérletnyerő köteles a czikkeket a szükségleti helyekre elfuvarozva szállítani. I) A katonakenyér tiszta rozslisztből, 1400 gros ékalakokban készitendő és a csapatoknak átadandó. A katonakenyérhez a süto liszt egy métermázsjára, azaz 101 a 1400 grammos kenyérkére, a helyben szokásos minőségű sötét 1 kilogramm keverendő. A kenyérké 1600 grammal merendő ki tésztaiban, és 1400 grammal sütenő meg. Az ár pedig adagonként 840 grammra szabandó. K) A mozgatás esetére való különös határozatok a bérletfeltételi füzet XXVII czikkében foglaltak. L) Május hó 1-től az özi gyakorlatok befejeztéig a 13-ik honvéd gyalogezrednél ezenkívül még 4 10 és a 15. honvéd gyalogezrednél még 3 10 élelmezendő zabbal.		
2. A fegyvergyakorlatra behivandó szabadságotlak, tartalékosok, póttartalékosok és honvédek számára, egészben körülbelül:					1000	—	—	—	—	—	—				Minden ötödik nap a csapat számára elegendő; a takarmány saját lovakkal az egész hónapra elegendően is.	A) A tartalék-készlet harmincznapra, az egész állományra számított folyó szükséglet mennyiségében iratik elő. Örési akadályoknál a hadtest-igyelelőség kivételesen megengedi a bérletnek, hogy az 5-10 napi lisztigyelelőség egyenértékű ideiglenesen liszt helyett kenyérnek való gabona alakjában tartása készletben. B) Katonai legénység élelmezés végett a bérletnek átengedni tilos. C) Azon ajánlatnyerő, a ki Trencsénben a kenyéret szállítja, köteles egyszersmind a trencsén-terlezi es. és kir. katonafürdő-intézet legénységének körülbelül 43 adagnyi napi kenyérszükségletét az 1895-iki forduló alatt haszonbéri áron Trencsénben előállítani. D) A es. és kir. hadsereg katonai közigazgatása határozottan fenntartja magának a netán rendelkezésére álló saját készleteit a közlekedési vonalokon fekvő állomásokban használatba vétetni. E) A kenyér szállításának kiadásánál különbeni egyenlő ajánlat mellett pékeknek előny adatik. A kenyéret mindig a haszonbéri állományban kell készíteni, a hol egyszersmind a rozsliszt tartalék-készlete is elhelyezendő. F) A bérlet köteles zabraktárban a próbarostásra taljelen alkalmas és jó állapotban levő szelrosta tartani. G) Sopronban a vállalkozó köteles az elfogadott árért a meghatározott időn át egy esetleg összpontosítandó lovas hadosztály vagy gyalogezred és pedig gyalog vagy lovas dandárban vagy pedig egy gyalog-hadosztályban tartandó gyakorlatok számára szükségelt többletet is kiszolgáltatni. A nagykanizsai állományon a lősorozási osztály mindenhat szükséglete, mely előre meg nem határozható és a hirdetményben csak általánosan vétett fel, a vállalkozó által az elfogadott árért szállítandó. H) Különösen figyelmeztetnek a vállalkozók, hogy a honvédség termény- és anyagirányozási szükségleteinek szállítására vonatkozó részletes feltételek, a m. kir. honvédtörvények és csapatoknál betekinthető nyomtatott szállítási feltételek füzetében foglaltak, és hogy a bérletnyerő köteles a czikkeket a szükségleti helyekre elfuvarozva szállítani. I) A katonakenyér tiszta rozslisztből, 1400 gros ékalakokban készitendő és a csapatoknak átadandó. A katonakenyérhez a süto liszt egy métermázsjára, azaz 101 a 1400 grammos kenyérkére, a helyben szokásos minőségű sötét 1 kilogramm keverendő. A kenyérké 1600 grammal merendő ki tésztaiban, és 1400 grammal sütenő meg. Az ár pedig adagonként 840 grammra szabandó. K) A mozgatás esetére való különös határozatok a bérletfeltételi füzet XXVII czikkében foglaltak. L) Május hó 1-től az özi gyakorlatok befejeztéig a 13-ik honvéd gyalogezrednél ezenkívül még 4 10 és a 15. honvéd gyalogezrednél még 3 10 élelmezendő zabbal.
3. Az átvonulásoknál.					1300	—	—	—	—	—	—					
Az ajánlatok feltételeit lásd az alanti 8. pontban.					800	—	—	—	—	—	—	Minden ötödik nap a csapat számára elegendő; a takarmány saját lovakkal az egész hónapra elegendően is.	A) A tartalék-készlet harmincznapra, az egész állományra számított folyó szükséglet mennyiségében iratik elő. Örési akadályoknál a hadtest-igyelelőség kivételesen megengedi a bérletnek, hogy az 5-10 napi lisztigyelelőség egyenértékű ideiglenesen liszt helyett kenyérnek való gabona alakjában tartása készletben. B) Katonai legénység élelmezés végett a bérletnek átengedni tilos. C) Azon ajánlatnyerő, a ki Trencsénben a kenyéret szállítja, köteles egyszersmind a trencsén-terlezi es. és kir. katonafürdő-intézet legénységének körülbelül 43 adagnyi napi kenyérszükségletét az 1895-iki forduló alatt haszonbéri áron Trencsénben előállítani. D) A es. és kir. hadsereg katonai közigazgatása határozottan fenntartja magának a netán rendelkezésére álló saját készleteit a közlekedési vonalokon fekvő állomásokban használatba vétetni. E) A kenyér szállításának kiadásánál különbeni egyenlő ajánlat mellett pékeknek előny adatik. A kenyéret mindig a haszonbéri állományban kell készíteni, a hol egyszersmind a rozsliszt tartalék-készlete is elhelyezendő. F) A bérlet köteles zabraktárban a próbarostásra taljelen alkalmas és jó állapotban levő szelrosta tartani. G) Sopronban a vállalkozó köteles az elfogadott árért a meghatározott időn át egy esetleg összpontosítandó lovas hadosztály vagy gyalogezred és pedig gyalog vagy lovas dandárban vagy pedig egy gyalog-hadosztályban tartandó gyakorlatok számára szükségelt többletet is kiszolgáltatni. A nagykanizsai állományon a lősorozási osztály mindenhat szükséglete, mely előre meg nem határozható és a hirdetményben csak általánosan vétett fel, a vállalkozó által az elfogadott árért szállítandó. H) Különösen figyelmeztetnek a vállalkozók, hogy a honvédség termény- és anyagirányozási szükségleteinek szállítására vonatkozó részletes feltételek, a m. kir. honvédtörvények és csapatoknál betekinthető nyomtatott szállítási feltételek füzetében foglaltak, és hogy a bérletnyerő köteles a czikkeket a szükségleti helyekre elfuvarozva szállítani. I) A katonakenyér tiszta rozslisztből, 1400 gros ékalakokban készitendő és a csapatoknak átadandó. A katonakenyérhez a süto liszt egy métermázsjára, azaz 101 a 1400 grammos kenyérkére, a helyben szokásos minőségű sötét 1 kilogramm keverendő. A kenyérké 1600 grammal merendő ki tésztaiban, és 1400 grammal sütenő meg. Az ár pedig adagonként 840 grammra szabandó. K) A mozgatás esetére való különös határozatok a bérletfeltételi füzet XXVII czikkében foglaltak. L) Május hó 1-től az özi gyakorlatok befejeztéig a 13-ik honvéd gyalogezrednél ezenkívül még 4 10 és a 15. honvéd gyalogezrednél még 3 10 élelmezendő zabbal.			

1. A eszéri és kir. közös hadsereg és m. kir. honvédesapatok fent kimutatott élelmi szükségleteinek közös biztosítása végett a táblázatban megjelölt napokon, **kizárólagosan írásbeli ajánlatok útján**, nyilvános tárgyalás fog tartatni.

2. A tárgyalás helye, a szállítási idősak, melyben az tartatni fog, az állomások, valamint a szükséglet mennyisége a táblázatban vannak előtüntetve.

3. Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben már álló és teljesen jóhitelűnek bizonyult, vagy a tárgyaló-bizottság előtt vállalkozásnak és megbízhatónak ismert vállalkozó kivételével, üzleti képességét és erre vagyónak elegendős voltát, a kereskedelmi és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégje nem volna az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik. — Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónal korábbi kelettel bírnak, tekintetbe nem vétetnek. — A bizonyítványokban igazolandó vállalkozók iránta és terjedelme, a fentebbi táblázatban van megjelölve.

4. Az alábbi mintának teljesen megfelelőleg szerkesztett, 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt, az előirt bánatpénzkel együtt az illető állomás szükségleteinek tárgyalására kitűzött napon legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezniük, **későbbben érkező vagy távirati uton tett** ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

5. Ha valamely ajánlatban a számokkal és betűkkel írt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a betűkkel írt ár fog helyesnek tekintetni.

6. A részletesebb feltételek a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok szükségletére nézve Pozsonyban és Sopronban 1894 évi augusztus hó 1-én és a m. kir. honvédesapatok szükségletére nézve Pozsonyban 1894. évi augusztus hó 1-én illetőleg Szekesfehérvárt 1894. évi július hó 6-án két-két összhangzó példányban külön előkészített, a szállítási feltételeket tartalmazó füzetben foglaltaknak és a pozsonyi, valamint a soproni es. és kir. hadélelmezési raktáraknál és a honvédséget illetőleg a fent idézett állomásokon levő honvédtörvények és csapatoknál naponta délelőtti 9 óráig betekinthető. Különben az előirt feltételi füzet a es. és k. élelmezési raktárnál (árkusonként 4 krajczárért) mindenki által megkapható. A m. kir. honvédség részére való szállításokról szóló nyomtatott feltételi füzetek az összes honvédkerületi-, gyalogezred vagy zászlóalj-, valamint huszárezred-parancsnokságoknál, füzetekenként 7 krajczárért megvehető.

7. A községek bánatpénz vagy óvadék letételétől feltétlenül fel vannak mentve s ezek, valamint a mezőgazdasági egyesületek és a termelők, a katonai élelmi szükségleteknek ezennel kihirdetett szállítására különösen figyelmeztetnek.

8. Az átvonulások alkalmával szükséges élelmi czikkék szállítására vonatkozó ajánlatok, a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok számára előkészített feltételi füzet IV. pontja értelmében teendő.

9. Összetes, azaz oly ajánlatok, melyek csak több czikknek együttes szállítására tettek, (csak széna és szalma, továbbá fa és fészenre tehető), valamint olyanok, melyek vagy az összes szállítandó termények vagy azok részének szállítását rövidebb, mint a fent kiirt idősakra el nem fogadhatónak vallják, csak akkor vétetnek tekintetbe, ha együtvéve az egyenkint tett ajánlatoknál előnyösebbek. — Nem egynemű czikknek az ajánlatban az az minden egyes czikkre nézve külön kitüntetendő.

10. A beszállításoknak a fentebbi táblázatban felsorolt állomásokon kell történnie.

11. Ha a kenyér 5—5 napi kiszolgáltatás mellett a nyári idősakban túlságosan kiszáradna és ennélfogva élvezhetősége csökkenne, a honvédkerületi parancsnokság rövidebb idősakban is elrendelheti a kiszolgáltatást. Mind a kiszolgáltatási idősakokra vonatkozó változtatási határozatok, idejében előkészített feltételi füzet IX. pontja szerint külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik.

12. Az élelmi szükségleteknek az állomásokhoz tartozó helyiségekbe való elfuvarozására nézve, a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok szükséglete iránt előkészített feltételi füzet XVII. pontja értelmében, a honvédesapatok szükségletének a laktanyákba való elfuvarozására nézve pedig az utóbbiak számára előkészített feltételi füzet IX. pontja szerint külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik.

13. Ha az elfuvarozásra többen egyenlő árak mellett ajánlkoznának, akkor ezek közül az, aki az illető czikkneknek szállítását elnyerte, előnyben részesül.

14. Azon ajánlattevő, ki közös állomásokon való terményszükségletek szállítására csak olyképpen is tett ajánlatot, hogy N. állomás szükségleteinek szállítását elláallja, a nélkül, hogy ajánlatában határozottan kiemelte volna, hogy s közös hadsereg és a magyar kir. honvédség szükségleteire tesz ajánlatot, a m. kir. honvédséggel szemben ajánlatával mindaddig kötelezve marad,

15. A közszéri és kir. közös hadsereg és m. kir. honvédesapatok fent kimutatott élelmi szükségleteinek közös biztosítása végett a táblázatban megjelölt napokon, **kizárólagosan írásbeli ajánlatok útján**, nyilvános tárgyalás fog tartatni.

16. A tárgyalás helye, a szállítási idősak, melyben az tartatni fog, az állomások, valamint a szükséglet mennyisége a táblázatban vannak előtüntetve.

17. Minden ajánlattevő, a szerződési kötelezettségben már álló és teljesen jóhitelűnek bizonyult, vagy a tárgyaló-bizottság előtt vállalkozásnak és megbízhatónak ismert vállalkozó kivételével, üzleti képességét és erre vagyónak elegendős voltát, a kereskedelmi és iparkamara által, ha pedig a kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégje nem volna az illetékes gazdasági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni tartozik. — Bizonyítványok, melyek a tárgyalás napjától számított két hónal korábbi kelettel bírnak, tekintetbe nem vétetnek. — A bizonyítványokban igazolandó vállalkozók iránta és terjedelme, a fentebbi táblázatban van megjelölve.

18. Az alábbi mintának teljesen megfelelőleg szerkesztett, 50 kros bélyeggel ellátott ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt, az előirt bánatpénzkel együtt az illető állomás szükségleteinek tárgyalására kitűzött napon legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezniük, **későbbben érkező vagy távirati uton tett** ajánlatok nem vétetnek tekintetbe.

19. Ha valamely ajánlatban a számokkal és betűkkel írt ár között eltérés mutatkoznék, akkor a betűkkel írt ár fog helyesnek tekintetni.

20. A részletesebb feltételek a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok szükségletére nézve Pozsonyban és Sopronban 1894 évi augusztus hó 1-én és a m. kir. honvédesapatok szükségletére nézve Pozsonyban 1894. évi augusztus hó 1-én illetőleg Szekesfehérvárt 1894. évi július hó 6-án két-két összhangzó példányban külön előkészített, a szállítási feltételeket tartalmazó füzetben foglaltaknak és a pozsonyi, valamint a soproni es. és kir. hadélelmezési raktáraknál és a honvédséget illetőleg a fent idézett állomásokon levő honvédtörvények és csapatoknál naponta délelőtti 9 óráig betekinthető. Különben az előirt feltételi füzet a es. és k. élelmezési raktárnál (árkusonként 4 krajczárért) mindenki által megkapható. A m. kir. honvédség részére való szállításokról szóló nyomtatott feltételi füzetek az összes honvédkerületi-, gyalogezred vagy zászlóalj-, valamint huszárezred-parancsnokságoknál, füzetekenként 7 krajczárért megvehető.

21. A községek bánatpénz vagy óvadék letételétől feltétlenül fel vannak mentve s ezek, valamint a mezőgazdasági egyesületek és a termelők, a katonai élelmi szükségleteknek ezennel kihirdetett szállítására különösen figyelmeztetnek.

22. Az átvonulások alkalmával szükséges élelmi czikkék szállítására vonatkozó ajánlatok, a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok számára előkészített feltételi füzet IV. pontja értelmében teendő.

23. Összetes, azaz oly ajánlatok, melyek csak több czikknek együttes szállítására tettek, (csak széna és szalma, továbbá fa és fészenre tehető), valamint olyanok, melyek vagy az összes szállítandó termények vagy azok részének szállítását rövidebb, mint a fent kiirt idősakra el nem fogadhatónak vallják, csak akkor vétetnek tekintetbe, ha együtvéve az egyenkint tett ajánlatoknál előnyösebbek. — Nem egynemű czikknek az ajánlatban az az minden egyes czikkre nézve külön kitüntetendő.

24. A beszállításoknak a fentebbi táblázatban felsorolt állomásokon kell történnie.

25. Ha a kenyér 5—5 napi kiszolgáltatás mellett a nyári idősakban túlságosan kiszáradna és ennélfogva élvezhetősége csökkenne, a honvédkerületi parancsnokság rövidebb idősakban is elrendelheti a kiszolgáltatást. Mind a kiszolgáltatási idősakokra vonatkozó változtatási határozatok, idejében előkészített feltételi füzet IX. pontja szerint külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik.

26. Az élelmi szükségleteknek az állomásokhoz tartozó helyiségekbe való elfuvarozására nézve, a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok szükséglete iránt előkészített feltételi füzet XVII. pontja értelmében, a honvédesapatok szükségletének a laktanyákba való elfuvarozására nézve pedig az utóbbiak számára előkészített feltételi füzet IX. pontja szerint külön ajánlat teendő, mert különben feltételeztetik, hogy az elfuvarozás a követelt szállítási árban már befoglaltatik.

27. Ha az elfuvarozásra többen egyenlő árak mellett ajánlkoznának, akkor ezek közül az, aki az illető czikkneknek szállítását elnyerte, előnyben részesül.

28. Azon ajánlattevő, ki közös állomásokon való terményszükségletek szállítására csak olyképpen is tett ajánlatot, hogy N. állomás szükségleteinek szállítását elláallja, a nélkül, hogy ajánlatában határozottan kiemelte volna, hogy s közös hadsereg és a magyar kir. honvédség szükségleteire tesz ajánlatot, a m. kir. honvédséggel szemben ajánlatával mindaddig kötelezve marad,

A közös biztosító bizottságtól.

20409.

50 kros bélyeg

Ajánlati minta.

Én alulirt az 1894. évi augusztus hó 1-én, 3822. sz. a kelt hirdetmény alapján kötelezem magamat, hogy az N. állomáson s az ahhoz tartozó helyiségeken szükséges:

a kenyérnek 840 grammos 1400 grammos ékekben adagját . . . kros, szóval krajczárral,

a zabnak 3360 grammos adagját . . . kros, szóval krajczárral,

189 . évi 1-től 189 . évi hó végéig terjedő időtartamra szállítani, továbbá az átvonuló élelmezést is a es. és kir. közös hadseregbeli csapatok részére, az előkészített feltételi füzet pontja értelmében kiszolgáltatatom és ezen czikkék elfuvarozását a szükséglet helyére — elvállalom (a szükséglet helyére való elfuvarozás nélkül), mely ajánlatomért a mellékelt, külön borítékba zárt (vagy: az idecsatolt elismervény szerint a pénz tárnál letéteményezett semmi más kötelezettségért nem szavatoló) nevezetesen összesen forin bánatpénzzel kezeskedem.

Továbbá kötelezem magamat azon esetben, ha a szállítást elnyerem, hogy legkésőbb 14 nappal az ez iránti hivatalos értesítés utáni bánatpénzemet a 10 százaléknyi óvadék erejéig kiegészítem, s ha ezt elmulasztanám, a hadsereg, illetőleg honvéd igazgatást feljogosítom arra, hogy ezen kiegészítést a kijáró szállítási keresetemből való levonás útján eszközöltesse.

Egyébiránt a hirdetményben közzétett feltételeken kívül, a tárgyalásra előkészített feltételi füzetekben foglaltaknak is alávetem magamat.

Az N. -nek N. -ben kelt, ide mellékelt értesítése szerint a megbízhatóságomról és vállalkozóképességemről szóló bizonyítvány közvetlenül az -nek fog átküldetni. N. N. (vezeték- és keresetnév, lakhely, megye.)

Kelt N. -ben, 189 . évi hó -én.

Az ajánlat lepecsételendő és borítékba irandó:

„Ajánlat az 189 -án kihirdetett s 189 -én tartandó tárgyaláshoz.”

A letéteményezett bánatpénz az ajánlatban részletezendő, a külön borítékban pedig ennek tartalma (készpénz vagy értékpapírok) számokkal és szóval kiirandó.

